Algoritmo de Caminho mais Curto baseado em Multiplicacao de Matrizes

Considere um grafo G com n nés, com pesos de arestas dados por uma matriz W, nxn. O
algoritmo de multiplicagao de matrizes constréi uma matriz D, nxn, onde cada elemento
(,7) é o custo do caminho mais curto entre os nés i e j, da seguinte forma.

Uma matriz inicial D°, n *n, contendo pesos de caminhos de tamanho no méximo 1,
é construida a partir da matriz de pesos do grafo:

0 ifi=j
di; =< w(ij) se existe aresta (i,j)
00 caso constrario

Cada iteracao r + 1 contréi uma nova matriz de distancias, usando, para construir
cada elemento, a linha 7 (d! ), calculada na iteragio anterior, e a coluna j (d° ;) da matriz
DV inicial:

r+1 __ : r 1
dij = 1<I:T}3£:n(dz‘,k + dy ;)

Assim, em cada passo r + 1, substituimos o menor peso de caminho entre i e j que
passa por no maximo 7 nos, pelo menor peso de caminho que passa por no maximo r+ 1
nos.

Usando essa idéia, precisaremos de n—1 iteragoes para construir a matriz de caminhos
mais curtos para um grafo de n nés. Como sé estamos interessados nesse resultado final,

podemos calcular D"~! com log(n — 1) passos combinado D" consigo mesma em cada
iteracao:

d = min (d, +d; .
1, 1<:k<:n( i,k k),j)

Com isso, o tempo de execucao do algoritmo sequencial passa a ser ©(n®logn).



